



观点

中国的梅西可能在开拖拉机

推陈出新,世界杯代代无穷已;原地踏步,中国队年年只相似。作为世界杯的常客,我们中国队这次也有收获:被冠以“特能输”这样一个带有夸张和极致色彩的封号,与“怂开始”并驾齐驱。

旁观世界杯,钦羡之余,我们希望中国足球能“从心开始”,但也痛感望尘莫及。究其原因在于我们这些年一直忙于叶公好龙,追名逐利,迷恋时髦技战术,最后却把自己打造成了“特能输”。中国足球若想洗心革面,迎头赶上,必须要直面世界杯从足球热土巴西抛来的三大根本性问题。

问题之一:为何中国没梅西?

梅西在世界杯赛场上惊艳脱俗的表演,引来国人羡慕嫉妒无数。偏心的上帝为什么不赐给我们一个梅西?堂堂中国有13亿人口之众,果真没有如梅西者?有专家曾给出答案:中国有梅西,但可能在开拖拉机。

我们不乏有足球天赋的孩子,可惜他们无缘踢球,明珠暗投。根据国际较为流行的“基因表达”理论,每人都有特定基因,唯其获得表达机会,才有可能成才。阿根廷的梅西和哥伦比亚的罗德里格斯年少成名,因为他们天赋的足球基因得到了充分的表达。反观,中国的孩子没有机会踢球,纵使足球天赋绝伦,长大之后也只能带着这沉睡的天赋落得个“泯然众人矣”。

足球成才率极低。根据英格兰阿森纳俱乐部的统计,大约20万个

孩子中才有可能出现一个世界级球星。以此估计,中国两亿多孩子中应该隐藏着1000个世界级球员。要想找到他们,就必须学习国外草根足球的发展模式。大力投资公益足球,让我们的孩子都能接触足球,给那1000个孩子的足球基因一个表现的机会。这样他们就会被发现,从而接受有针对性的培养。巴西、德国、阿根廷、西班牙、意大利等所有足球强国培养球星,都从这里起步。

因此,我们首要之计是要大力发展草根足球,去寻找和培养自己的梅西。这是足球强国历来必经之路。

问题之二:热爱足球?还是热爱成绩?

巴西世界杯让我们领略到足球王国对于足球的感情。这里的人们不是用嘴、而更多用脚去表达对足球的热爱。

而我们注册人口寥寥,踢球者寡,看球者众,纸上谈兵的“懂球帝”甚多。造成如此畸形现象的根本原因在于我们一些决策者热爱足球成绩甚于热爱足球。

这也是“出线足球”、“豪赌”等屡遭诟病却依然生命力顽强的主要原因。正由于此,中国足球追求短期速成效益,笃志不移地建造空中楼阁,一心一意地经营怪异的倒金字塔。“唯金牌论”对中国足球的戕害,至今依旧堂而皇之地大行其道。

因此,中国足球必须剔除“唯金牌论”的影响;中国体育要加强三大球的中路突破,不能继续剑走偏锋,

为夺取奥运金牌倾力发展边缘体育。松柏之下,其草不殖。我们必须反思奥运体育战略是否已经成为我们足球发展的障碍。

问题之三:中国将来还有男人踢球吗?

这个问题绝非耸人听闻。世界杯开幕前,中国教育部官方微信不久前发表了一篇名为《对体育短视危及下一代幸福生活》的文章。作者吴键是常年追踪研究中国青少年体质健康的业内知名权威。他经过大量的实地取证调研,发现中国孩子近30年的健康状况一直在持续下降。就如温水煮青蛙,沉积积累多年,现状已经极端危急,而我们却依然麻木不觉。

吴键经科学分析认为,如不采取有效措施,“中国或将成为一个拥有因为运动不足而引发的非传染性疾病和精神疾病患者最多的国家。”“中国男子汉将越来越少……轻度的危害是导致发育迟缓,严重的危害是影响其将来的生育能力。”中国教育界的体育权威专家一致认为:中国孩子的体质健康问题大有演变成灾的恶势。

奥地利哲学家维特根斯坦曾说:“改善你自己好了,那是你为改善世界所做的一切。”我们呼吁每个人既从自我也从国家和民族的高度着眼,不可继续浑浑噩噩,对此问题熟视无睹,要负起应负的责任。

如果任其恶化,我们将来就不仅仅是足球“特能输”的问题了。

据新华社

残忍的结局

白岩松(央视主持人)

“我从小踢足球,就盼望这样的结果!”荷兰墨西哥一战结束后,打进绝杀点球的亨特拉尔接受采访时这样说。

从荷兰的角度看,这句话说得漂亮、说得喜悦、说得解气;但换一个角度,从墨西哥人的视角看,这句话应该是:“从小踢球,就怕这样的结果。”可墨西哥人却偏偏遇到这样最不想看到的结果。尤其对三十五岁的老将马科斯来说,以这样的方式结束国家队中的世界杯生涯,已不仅是残忍或残酷能形容的。

“不放弃”,比赛结束后,提前被换下场的范佩西这样评价神奇逆转的荷兰队,一瞬间,我已打算接受这个评价,可一转眼,看到泪奔中的墨西哥球员,我却突然觉得应该拒绝“不放弃”这三个字,因为墨西哥人也没有任何放弃的迹象。为什么

同样不放弃的墨西哥最终还是被命运放弃了?看来这种残忍的结局,绝不是“不放弃”所能解释清楚的,甚至从墨西哥的整场表现看,命运更不该放弃的应该是他们才对。可惜,命运无形的手还是轻轻地推倒了身高并不高的墨西哥“绿巨人”。

到这场比赛为止,淘汰赛进行了三场,结局符合更多人的预测,可谁会想到正常结局背后的过程呢?尤其是巴西对智利和墨西哥对荷兰这两场比赛,居然都是比赛最后几分钟完成了拯救。想想看,如果一百二十分钟时,智利的射门不被巴西队的横梁阻击,如果罗本没在裁判的帮助下得到点球,墨荷大战进入加时,后果又将如何?想想看,如果最后几分钟的细节发生改变,最终巴西与荷兰可能会被淘汰,墨西哥与智利进入八强,我们

又会怎样定义本届世界杯?然而,足球世界没有如果,巴西与荷兰都按照大多数人预测的那样进入了八强,也许国际足联与很多人都会为这个结果松了一口气。这是很有趣的松了一口气。

进入淘汰赛,结果高于一切,漂亮、好看、再多进几个球,都是副产品都是可遇不可求的东西,足球世界就是这样功利。如果巴西或荷兰最终获得冠军,用不了多久,没人会去想起一百二十分钟的横梁以及荷兰差几分钟回家,也没多少人再会提起墨西哥与智利其实更配得上那一场比赛的胜利。冠军会屏蔽掉过程中所有的不顺畅,历史,只会把举金杯的那一瞬间定格在巴西世界杯的封面上。所以,我们必须接受你期待或不期待的任何结局,然后,乐呵呵地等待下一场下一届。

据腾讯体育

段子

●总载体:罗本拿着铁棍对亨特拉尔说,我想让全世界都知道,以后我造的点球,都让你踢!

●罗本:“你来,我前年罚丢过两个。”亨特拉尔射完之后:“刚想起我今年踢丢了三个。”

●“看到亨特拉尔端角旗,你首先想到了什么?”“周挺、秦升、戴琳、谭望嵩……”

●“看了今天罗本的表现,我鼻血直冒。从罗西、罗马里奥到罗纳尔多、罗纳尔迪尼奥、罗伯特卡洛斯,我只能说这是血统决定的。这就是

家族荣耀。”面对记者,罗玉凤激动地说。

●希腊队被淘汰最开心的是中国的解说员吧?这球员名字念起来让人脑子错乱停不下来。来示范一下:卡尼齐斯开出门球给帕帕斯,帕帕斯带了一下分给边路的萨马拉斯,萨马拉斯突破后看了一下萨尔平吉迪斯,萨尔平……哦,是萨马拉斯,不是,是马尼亚迪斯?

●希腊人就喜欢在绝望中创造希望,在希望中创造绝望。

●马里战胜国足,再一次为我

们普及了一下地理知识。

●以为国足这次I组真能出线了,我一定是脑子进水了。

●世界杯I组,中国队三战1胜1平1负,没有打破“打平就出线的”的魔咒,遗憾出局。至此,本届世界杯小组赛全部结束,亚洲球队全部出局,创造有史以来亚洲球队世界杯最差战绩。

●相信,下一支能创造世界杯奇迹的球队是马里。

据腾讯体育

花絮

看球不能太激动

巴西和智利的比赛踢到了点球大战,一名在家看电视的巴西球迷太过激动,竟然一掌拍向电视机,将电视屏幕打碎。当屏幕碎裂、画面定格的时候,他懊悔不已。



现场球迷“大逃亡”

荷兰和墨西哥比赛时,现场十分炎热。由于球场的顶棚不是封闭的,正午的阳光从球场上空直射下来,被晒得受不了的球迷纷纷逃离座位,躲到了阴凉处看球。

小球童
你太抢镜了

荷兰和墨西哥比赛前,镜头捕捉到了一名胖胖的小球童。这位小球童有圆圆的脸、圆圆的脑袋还有圆圆的肚子,被网友称为最萌的球童。但说实话,你该减肥了。



又撞脸了

世界杯赛场上,有很多与中国明星撞脸的球员。哥斯达黎加与希腊的比赛中,球迷们发现被两张黄牌罚下的哥斯达黎加后卫杜阿尔特,长得与彭于晏很像,以后他的外号就叫“哥斯达黎加彭于晏”。



内马尔的逆袭

现在的内马尔走着时尚路线,被中国球迷称为“巴西何润东”。但翻开内马尔2009年的照片,哎哟,这是“男大十八变”吗?看来,发型对于一个人来说至关重要。



奇葩看球装备

前往巴西看球的各国球迷,都有自己的特殊装备。这名球迷把自己的头用一个足球样子的套子裹了起来,考虑到巴西毒辣的阳光,这个装备还是挺实用的。



能吃的“足球”

世界杯期间,哪里都少不了足球元素。近日,广东省清远市佛冈县,一颗直径达1米、净重超100公斤的超大巨型“足球冰激凌”亮相,千名游客共同分享。

现代快报记者 吴杰

